
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 1 de octubre de 2019 
 

Versión estenográfica de la cuarta reunión ordinaria de la Comisión 

de Régimen, Reglamentos y Prácticas Parlamentarias de la Cámara 

de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este martes en el 

antiguo salón Protocolo del edifico A. 
 

 

El presidente diputado : Integrantes de esta Comisión de Régimen, Reglamentos y 

Prácticas Parlamentarias, les informo a ustedes que el diputado Jorge Luis Preciado, quien preside esta 

comisión por causas de fuerza mayor no puede estar presente en la sesión y me ha solicitado que encabece 

los trabajos de estas dos sesiones que tenemos, una permanente y otra ordinaria, por lo que lo pongo a su 

consideración y de no haber inconveniente por parte de los integrantes proceder a la celebración de las 

mismas. Muchas gracias. 

 

Solicito respetuosamente a la secretaría anuncie el resultado del registro de asistencia de los legisladores 

integrantes de esta comisión. 

 

La secretaria diputada Claudia Pastor Badilla: Con su venia presidente. Se informa que hay un registro 

previo de firmas de 11 diputadas y diputados integrantes de esta comisión por tanto hay quórum, presidente. 

 

El presidente diputado : Muchas gracias, secretaria. Siendo las 12:40 horas, del día 

primero de octubre de 2019, se reanuda la tercera reunión ordinaria la cual fue declarada en permanente. 

 

El objetivo de esta es para darles a conocer formalmente la propuesta de predictamen para la expedición de la 

Ley del Congreso de la Unión, mismo que se elaboró como ustedes saben a través de un grupo de trabajo 

encabezado por la secretaría técnica de la comisión que se abocó a dicho fin. 

 

Cabe mencionar que el pasado mes de junio que concluyeron estos trabajos el proyecto se envió a la Junta de 

Coordinación Política para hacerlo del conocimiento de todos los grupos parlamentarios, estamos a la espera 

de llegar a un acuerdo positivo para concluir la ruta de dictaminación. 

 

El diputado Porfirio Muñoz Ledo: Gracias, presidente, por cederme el uso de la palabra. Me da mucho 

gusto saludar a todas y todos mis compañeros al ingresar a este grupo que tiene una tarea tan importante. 
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Quisiera referirme del modo más breve al tema de la Ley General del Congreso, ha sido fruto de numerosos 

esfuerzos de numerosas consultas y que es para un Congreso lo más importante es el Marco Jurídico que lo 

rige y eso implica modificaciones importantes. 

 

Ahora mismo, está dándose paso a través de la creación de un consejo al Instituto de Estudios Parlamentarios 

que sustituirá a los centros que proliferan para bien o para mal en este honorable recinto y por lo que se 

requeriría algún ajuste, pero lo que es importante es que, pues, no habiendo… a la elaboración del 

predictamen que ya existe alguna objeción mayor y claro habiendo todo el espacio parlamentario para que 

esto ocurriese, mi sugerencia es que entramos a decidir. 

 

Esto se mandó, se me dice que por error yo diría por una especie de sumisión canina que sigue existiendo por 

ahí a Jucopo, es el órgano de la Cámara que lo turnó al pleno, no la turnó a ninguno celadores del bien 

común, entonces, ya automáticamente hacemos una consulta a la… me parece improcedente desde el punto 

de vista parlamentario tal procedimiento. 

 

Por tanto, si lo quieren ver que lo vean si no que vayan oculista, ese es su problema, pero tenemos que actuar, 

porque tenemos el mandato del pleno de hacerlo y, yo diría, que la necesidad y la oportunidad es la muy 

respetuosa observación o propuesta que quería hacerles. 

 

El presidente diputado : Queda constancia de lo vertido por el diputado Porfirio 

Muñoz Ledo sobre este tema, se lo trasmitiremos a través de la secretaría técnica al presidente de la 

Comisión de Régimen, Reglamentos y Prácticas Parlamentarias para ese efecto. 

 

Perdón, omití mencionar que esta comisión ha realizado cambios en los cuales se han integrado dos nuevos 

diputados, la diputada Lilia Villafuerte Zavala a quien se le da la cordial bienvenida y al diputado Porfirio 

Muñoz Ledo, nos honra su presencia, naturalmente. 
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Por lo que no habiendo otro asunto que tratar se clausura la tercera reunión ordinaria de la comisión y de 

acuerdo a nuestra convocatoria les pediría se mantengan en sus lugares para dar paso a la siguiente reunión 

de manera inmediata. 

---o0o--- 

 

El presidente diputado : Iniciamos entonces el desahogo de la cuarta reunión 

ordinaria de la Comisión de Régimen, Reglamentos y Prácticas Parlamentarias. 

 

Solicito respetuosamente a la secretaría anuncie el resultado de registro de asistencia de los legisladores 

integrantes de esta comisión. 

 

La secretaria diputada Claudia Pastor Badilla: Gracias, presidente. Se informa que hay un registro previo 

de 12 diputadas y diputados integrantes de esta comisión por tanto tenemos quórum, presidente. 

 

El presidente diputado : Muchas gracias, diputada secretaria. Siendo las 12:45 

horas del día primero de octubre de 2019, se abre la presente reunión. 

 

Solicito a la secretaría dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse. 

 

La secretaria diputada Claudia Pastor Badilla: Claro que sí. Por instrucciones de la Presidencia doy 

lectura al orden del día de esta reunión. 

 

1. Registro de asistencia y declaración de quórum. 

2. Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día. 

3. Comunicaciones de la Mesa Directiva por la que anuncia cambios en la integración de la comisión. 

4. Informe de los asuntos turnados por la Mesa Directiva. 

5. La presentación, discusión y en su caso aprobación del segundo informe semestral de actividades de la 

comisión del periodo abril–agosto 2019.  



 

Comisión de Régimen, Reglamentos y Prácticas Parlamentarias 
Cuarta reunión ordinaria 

Martes 1 de octubre de 2019 

Turno 1, hoja 4, eas 

 

 

6. Presentación, discusión y en su caso aprobación del programa anual de trabajo de la comisión 2019–2020. 

7. Asunto generales. 

8. Clausura y cita para la próxima reunión. 

 

En votación económica, presidente, habría que tomar votación. Se consulta a la asamblea si es de aprobarse 

el contenido del orden del día. Los legisladores y las legisladoras que estén por la afirmativa sírvanse 

manifestarlo (votación). Los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). 

Unanimidad por la afirmativa, presidente. 

 

El presidente diputado : Muchas gracias, diputada secretaria. Como siguiente punto 

del orden del día tenemos el informe… 

(Sigue turno 2) 

 

…muchas gracias, diputada secretaria. Como siguiente punto del orden del día, tenemos el informe sobre la 

modificación de la integración de la comisión. Al respecto informo a ustedes que la Mesa Directiva de la 

Cámara,  nos informó sobre el alta del diputado Porfirio Muñoz Ledo, del Grupo Parlamentario de Morena, 

como secretario de esta comisión, así como de la diputada Lilia Villafuerte Zavala, del Grupo Parlamentario 

del Partido Verde Ecologista de México, como integrante. Con ello tenemos al día de hoy una integración de 

20 legisladores en esta comisión, como lo mandata la Ley Orgánica. Damos a la bienvenida, 

respetuosamente, a los nuevos integrantes.  

 

Enseguida les doy cuenta de los asuntos que hasta ahora han sido turnados a esta comisión por la Mesa 

Directiva: 19 iniciativas, una minuta y un punto de acuerdo. Siendo un total de 21 asuntos turnados entre los 

meses de mayo y septiembre, cuya relación con detalle les fue turnada con oportunidad a sus correos.  

 

El siguiente punto del orden del día, es la lectura, discusión, y en su caso, aprobación del segundo informe 

semestral de actividades de la comisión, el cual contempla de los meses de abril-agosto del presente año. En 

virtud de que el segundo informe semestral de actividades de la comisión ha sido enviado con anticipación a 
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los diputados integrantes, y no recibimos propuestas de modificación, sírvase la secretaría consultar a la 

asamblea si es de dispensarse su lectura. En caso aprobatorio, se procederá de inmediato a su discusión y 

votación.  

 

La secretaria diputada : Gracias, presidente. En votación económica se consulta a 

la asamblea si es de aprobarse la dispensa de lectura del segundo informe semestral de actividades de la 

comisión. Los legisladores y legisladoras que estén por la afirmativa, sírvanse a manifestarlo (votación). Los 

legisladores que estén por la negativa, sírvanse a manifestarlo (votación). Presidente, unanimidad por la 

afirmativa.  

 

El presidente diputado Jorge Luis Preciado Rodríguez: Muchas gracias, diputada secretaria. En 

consecuencia, está a discusión el segundo informe semestral de actividades de la comisión. Los diputados 

que deseen hacer uso de la palabra, sírvanse a manifestarlo. No existe ninguna intervención. Por favor, 

diputada secretaria.  

 

La secretaria diputada : Gracias. En votación económica se consulta a la asamblea 

si es de aprobarse el segundo informe semestral de actividades de la comisión. Los legisladores y las 

legisladoras que estén por la afirmativa, sírvanse a manifestarlo (votación). Los legisladores y legisladoras 

que estén por la negativa, sírvanse a manifestarlo (votación). Unanimidad por la afirmativa, presidente.  

 

El presidente diputado Jorge Luis Preciado Rodríguez: Muchas gracias, diputada secretaria. Aprobado el 

segundo informe semestral de actividades de la comisión. El siguiente asunto enlistado en el orden del día, es 

la presentación, discusión y en su caso aprobación, del programa anual de trabajo de la comisión 2019-2020. 

En virtud de que el programa anual de trabajo de la comisión 2019-2020 ha sido enviado con anticipación a 

los diputados integrantes y no recibimos propuestas de modificación.  Sírvase la Secretaría consultar a la 

asamblea si es de dispensarse su lectura. En caso aprobatorio, se procederá de inmediato a su discusión y 

votación.  
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La secretaria diputada : Gracias, presidente. En votación económica si consulta a la 

asamblea si es de aprobarse la dispensa de lectura del programa anual de trabajo de la comisión 2019-2020.              

Los legisladores y las legisladoras que estén por la afirmativa, sírvanse a manifestarlo (votación). Los 

legisladores y legisladoras que estén por la negativa, sírvanse a manifestarlo (votación). Unanimidad por la 

afirmativa, presidente.   

 

El presidente diputado Jorge Luis Preciado Rodríguez: Muchas gracias, diputada secretaria. En 

consecuencia, está a discusión el programa anual de trabajo de la comisión 2019-2020. Los diputados que 

deseen hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo. No existe ninguna intervención por parte de algún 

integrante de la asamblea. Pregunto a la asamblea si considera que ha quedado suficientemente discutido el 

asunto. En consecuencia, proceda la Secretará a tomar la votación del programa anual de trabajo 

 

La secretaria diputada : Con su venia, presidente. En votación económica se 

consulta a la asamblea si es de aprobarse programa anual de trabajo de la comisión 2019-2020. Los 

legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse a manifestarlo (votación). Los legisladores y legisladoras 

que estén por la negativa, sírvanse a manifestarlo (votación). Unanimidad por la afirmativa, presidente. 

 

 

El presidente diputado Jorge Luis Preciado Rodríguez: Muchas gracias, diputada secretaria. Aprobado el 

programa anual de trabajo de la comisión 2019-2020.  

 

El siguiente punto del orden del día corresponde a asuntos generales. Pregunto respetuosamente a los 

integrantes de esta comisión si algún diputado o diputada desea hacer uso de la palabra. No habiendo 

intervenciones y no habiendo otro asunto que tratar, se levanta la reunión, y se les informa que serán 

convocados con oportunidad para la siguiente. Siendo las 12:51 horas, se da por clausurada esta sesión 

ordinaria. Gracias por su asistencia y participación diputadas y diputados. Muy buenas tardes.  

 

---o0o- 


